
Bod zlomu?

O  ieur de Bienville, původním jménem Jean Baptiste Le Moyne, byl prv- O ním guvernérem Louisiany a zakladatelem New Orleans. Založil 
město, které ve skoro každém z prvních čtyř let jeho existence zpustošily 
hurikány. Někdo by podobné události mohl chápat jako předzvěst příš
tích potíží. Rádi mluvíme o „živelných pohromách", ale jak se správně 
říká: „Zatímco příroda se stará jen o rizika, je to člověk, který vytváří kata
strofy. “

Arogance člověka tváří v tvář přírodním realitám je pravou příčinou 
spousty problémů, jimž musí čelit. Ničíme lesy, zanecháváme za sebou 
vysychající pustiny a obnažené svahy hor, a pak v televizi sledujeme 
zprávy o ničivých požárech a sesuvech bahna, které vymazávají celé obce 
z povrchu země. Budujeme 
letoviska a obrovská rekre
ační střediska na idylických 
plážích ležících podél tekto
nických zón, a pak sledu
jeme jak jsou pustošeny zemětřesením a tsunami. Dovolujeme technolo
giím aby nám poskytovaly různé vymoženosti, jako plasty a jiné chemické 
zázraky, a pak pak čteme v novinách zprávy o řekách, které z ničeho nic 
vzplanuly a lidech trápených leukémií vyvolanou pitím kontaminované 
vody. Nečinně sedíme, zatímco se politici ignorující převážnou část vědec
kého poznání odvracejí od mezinárodního úsilí vyvolaného znepokojením 
nad celosvětovými změnami klimatu, a pak zíráme na důsledky tohoto 
sobectví a idiotství, když и televizních obrazovek nevěřícně žasneme nad 
zkázou přinášenou gigantickými bouřemi, které vědci předpovídali už 
dávno. Vzkřísili jsme ideologie, které utápějí náš národ v zbytečných kon
fliktech, pošpinily naše jméno ve světě, zabíjejí stovky tisíc nevinných lidí 
a úplně poddolovaly základy našeho práva a ekonomických jistot.

Mnozí z lidí, na nichž v to osudné pondělní ráno leželo břímě rozho
dování při čerstvé pohromě v New Orleans, projevili ukázku úrovně 
své otrlosti obviňováním obětí, které zůstaly ve městě, přičemž ovšem 
úplně zanedbávají fakt, že to byla jejich hluboká chudoba, kvůli níž nebyli 
schopni před bouří utéct.

Jak řekl zkušený novinář Bob Shieffer na CBS, Katrina uhodila když 
Washington ještě byl v „prázdninové apatii" a mnozí politici, kteří měli 
uvést do chodu národní prostředky související se vzniklým problémem, 
byli příliš zaměstnáni návštěvami svých finančních mecenášů a nemohli 
se tedy soustředit na své povinnosti.

Tak tedy zde jsou některá fakta o tom, co vedlo к  této kalamitě, fakta 
která nikdy nebudou vymazána žádnými vytáčkami. Ošidný stav v New 
Orleans byl znám už po dlouhá léta. Inženýři předložili požadavky a bylo 
učiněno ekonomické rozhodnutí vybudovat hráze, které by z 99.5% ochra
ňovaly město před očekávanými bouřemi. Veškeré úspory vymazala udá
lost spadající do této osudové poloviny procenta. Zmatečná a mizerně plá
novaná příprava, osidlování mokřin, odchýlení peněžních prostředků na 
údržbu hrází do válečné pokladny, společensko-ekonomická politika, kvůli 
níž se zmnožila podřazená společenská skupina populace s malou nadějí 
na „dobrý život", - všechny tyto charakteristické znaky politiky Reaganovy 
a Bushovy vlády teď byly prezentovány světu pohlížejícímu do utrápených 
tváří lidí, kteří bez ničeho a v promáčených šatech chovají v náruči dehyd
rované děti a utěšují umírající babičky. Svět je šokován, jako bychom měli 
být i  my všichni. Ale budeme s tím něco dělat?
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Domácí televize ukázala Bushe na návštěvě pobřeží, kde utěšoval oby
vatele Biloxi - dokonce objímal nějaké zdánlivě konsternované přeživší. 
Německá televize ve siré zpravodajské relaci ovšem odvysílala úplně 
jiný pohled na tuto událost. Reportérka zpravodajství ZDF Christine Ade- 
Ihardt oznámila, že prezidentova návštěva byla kompletně inscenovaná 
událost. Reportážní tým byl svědkem toho, že místo, kde lidem byly pod 
širým nebem rozdávány potraviny a které před kamerami navštívil Bush, 
bylo narychlo připraveno jen pro tuto příležitost a bezodkladně zrušeno 
poté, co odešel dav „lid í od zpravodajství". A ty ženy, které Bush objí
mal před kamerami, dokonce vůbec nepatřily к místním obyvatelům 
Biloxi. Někteří dokonce spekulovali, že patřily к plenitelům, kteří byli tou 
dobou jediní kdo se v této oblasti potuloval, a že byly rychle naverbo
vány jako vhodná rekvizita pro Bushovu soustrastnou mediální show. 
Když jsme pak na CNN sledovali videozáznam ukazující bagry a buldozery 
napohled usilovně pracující při opravě hráze v 17. Street, kde byl Bush na 
návštěvě, řekl nám a celému světu, že práce na opravách už jsou v plném 
proudu - jenže podle senátorky Marie Landrieu, to mužstvo, které tam 
zdánlivě tak tvrdě pracovalo, brzy odešlo, aby se už nikdy nevrátilo.

Vypadá to jakoby nám lhal. Zase...
Tato událost prezentovala světu tu Ameriku, kterou vytvořila chamti

vost. Supervelmoc, ale jen podle jména. Goliáše zasaženého do oka mete
orologickým Davidem. Národ, který káže mír, demokracii a prosperitu pro 
všechny, ale poslední dobou sám neumí předvést nic, než násilné sňatky, 
sobectví, železnou pěst a selhání tváří v tvář projevům osudu.

Ta skutečná práce, která nás čeká, jde daleko za opravy škod způsobe
ných bouří Musíme opravit naši demokracii. Musíme obnovit naši národní 
vážnost. Musíme žádat impeachment, aby tento prezident byl zbaven úřadu 
a vykořenit spoustu jeho oblíbenců dříve, než společnými silami defini
tivně zdevastují naši ____________________________________
milovanou zemi. Bush 
říká, že přestavěné 
pobřeží bude větší a 
lepší než kdy předtím.
Zajímalo by mne, zdy 
přitom hovoří o plá
žových vilách za mili
óny dolarů, jejichž 
majitelé si nenamo
čili ani nohy nebo zda 
se to týká těch, kteří 
jsou dodnes uvězněni 
v dusných podkrovích 
a touží jen po 'tom, 
aby se mohli volně 
nadechnout.
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